Дистанционный курс "Основы программирования"
      2002-2003 уч.год


Разбор задач занятия 1

1. Решить  задачу обмена значениями двух переменных,  не  используя дополнительных переменных и предполагая, что значениями целых переменных могут быть произвольные целые числа.

Обозначим начальные значения переменных a и b через a0 и b0. Тогда, математически очевидно следующее:

a=a+b

{a=a0+b0, b=b0}

b=a-b

{ a=a0+b0,b=a0)

a=a-b

{a=b0, b=a0}

Реализовав эти вычисления на языке программирования получим решение нашей задачи:

####################################################

var a,b:integer;

begin

write('Input A: ');

  
readln(a);

     write('Input B: ');

  
readln(b);

  
     a:=a+b;

          b:=a-b;

          a:=a-b;

     writeln('A = ',a,' B = ',b);

readln;

end.

####################################################

CLS

INPUT "Число  a"; a

INPUT "Число  b"; b

a = a + b

b = a - b

a = a - b

PRINT "a="; a,  "b="; b

END
2. Составить программу нахождения фактической экономии для произвольно заданных сэкономленных процентов.

В любом случае автомобиль не сможет обходиться без топлива. Поэтому само собой напрашивается решение с использованием формулы сложных процентов: 
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Не все смогли догадаться об этом, некоторые даже прислали письма с сообщением о том, что задача составлена некорректно (, однако именно в этом и заключалась моя цель - дать толчок к самостоятельному поиску, поскольку в реальном программировании не всегда даются исходные данные и формулы, что приводит к необходимости нахождения своего варианта решения. Не забывайте, что мы учим не языки программирования - мы учимся программировать. 
####################################################

var ePR:byte; {экономия на поршневых кольцах}

    eCar:byte;{экономия на карбюраторе}

    eIgn:byte;{экономия на системе зажигания}

    Eco:real; {Общий процент экономии}

begin

  write('Экономия на новом карбюраторе(от 0-99%): ');

  readln(eCar);

  write('Экономия на новой сис. зажигания(от 0-99%): ');

  readln(eIgn);

  write('Экономия на новых поршневых кольцах(от 0-99%): ');

  readln(ePR);

  Eco:=100-(1-eCar/100)*(1-eIgn/100)*(1-ePR/100)*100;

  writeln('Фактическая экономия при новых агрегатах= ',Eco:2:4,'%');

  end;

  readln;

end.

####################################################
CLS

INPUT "Экономия на карбюраторе, %"; k

INPUT "Экономия на системе зажигания, %"; s

INPUT "Экономия на кольцах, %"; p

a = 100 - (1 - k/100) * (1 - s/100) * (1 - p/100) * 100

PRINT "Общая экономия составляет"; a; "%"

END

В разборе задач использованы решения Дунина Ильи (HM-001) и Сайчук Елены            (HM-022) - они первыми прислали верные решения конкурсных задач.
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